

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

ФЕВРАЛЬ

22

ВТОРНИК

1938 год.

№ 42 (5160)

ДЕВЯТНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ ГОРОД БАРНАУЛ, УЛИЦА КОРОЛЕВА, № 108. ЦЕНА 10 КОП.

Индивидуальный подход — основа большевистского воспитания

(Передовая „Правды“ за 19 февраля 1938 года)

Железная дисциплина в партии — неизбежный закон большевизма. Партия требует от своих членов безусловного соблюдения устава и партийных решений. Партия Ленина — Сталина сильна идейной сплоченностью, единством воли и действий. Она беспощадно отсекает враждебные элементы, очищается от предателей и чужаков. Но большевики умеют отличать врага от друга и друга от врага. По отношению к честным членам партии, совершившим те или иные проступки, ведущим методом партийного руководства всегда было и остается убеждение, воспитание, закалка коммунистов в борьбе на практических делах, на большевистской критике и исправлении допущенных ошибок.

Наша партия обладает могучим средством политического воспитания и морального воздействия.

Это — сила партийного общественного мнения. На всю жизнь запоминает коммунист минуту, когда держит он ответ перед коллективом товарищей по партии, когда организация сосредотачивает на нем свое внимание, критикует его и подкалывает правильный шаг. Партийное собрание помогает коммунисту избавиться от небольшевистских черт, воспитывает его и заряжает волей в борьбе. Если же проступок серьезен, коллектив налагает партийное взыскание.

Характер и формы применения партийных взысканий в той или иной организации отражают и уровень ее партийной жизни и образ ее руководителей. Ошибки при наложении взысканий на членов и кандидатов партии допускают обычно в тех организациях, где забыли о воспитательном значении взысканий и видят в них лишь кару. Там, где без разбора, формально — бюрократически исключают людей из партии, — обычно столь же легко развлекли выговоры, не разбираясь, кто и при каких обстоятельствах совершил проступок, не пытаясь воздействовать на коммуниста без взыскания.

Партийная организация Наркомзема СССР насчитывающая 520 коммунистов, только за прошлый год вынесла взыскания свыше чем двумстам из них. Не ясно ли, что когда каждый второй или каждый третий член организации ходит с выговором, — роль партийных взысканий, как средства воспитания членов партии, прижизненно, и возникает безразличное и безответственное отношение к этим взысканиям?

Когда взыскания раздают по словесию «своем сестрам по серьгам», когда о выговоре составляется мнение как о «неизбежном зле», становится помыслимо на ошибку одного товарища сосредоточить внимание всех остальных, превратить обсуждение ошибки в предметный уроч большевистской партийности и предупредить повторение подобных ошибок. К тому же часто первичные организации рассматривают проступки коммунистов не на общих партийных собраниях, а кабинетно, на заседаниях партийных комитетов, иногда даже заочно, без вызова того, кому выносятся взыскания.

Не менее вредны перегибы при определении меры взыскания. В некоторых партийных организациях еще не перевелись чеховские устөр-офицеры Пришибеевы, которые, во всех случаях неизменно требуют лишь крайней меры партийного взыскания: исключения из партии. Больше того, если кто-либо скажет, что надо ограничиться меньшим партийным взысканием, этого человека берут под сомнение, авансом записывают в «пособники», не прислушиваются к тем доводам, которые он выдвигает.

«Но трудно понять, — говорил товарищ Сталин на февральском мартовском Пленуме ЦК в 1937 году, — что именно в результате такой бездумной политики оказались выброшенными из партии замечательные кадровые рабочие, великодушные стахановцы. А разве нельзя было, раньше чем исключать из партии, сделать предупреждение, если это не действует — поставить на вид или вынести выговор, а если и

это не действует — поставить срок для исправления или, в крайнем случае, перевести в кандидаты, но не исключать с маху из партии? Конечно, можно было. Но для этого требуется внимательное отношение к людям, в членам партии и в членах членов партии. А этого-то именно и не хватает у некоторых наших товарищей.

Пора, товарищи, давно пора покончить с этим безобразием.

В организациях, где исключение из партии стало обычной мерой взыскания, — там строгий выговор с предупреждением считается единственно возможным минимальным наказанием, все остальные виды взыскания, которые рекомендует партия, — указать, поставить на вид, объявить выговор и т. д. — применяются крайне редко. К числу парторганизаций, которые подходят к коммунистам без учета их индивидуальных особенностей, характера их проступка и степени их вины, относятся, например, секретарь Петровского райкома в Казани тов. Моско. Восстанавливая в партии неправильно исключенных, этот райком почти во всех случаях автоматически заменял исключение строгим выговором с предупреждением и занесением в личное дело.

Суровое партийное взыскание — перевод в кандидаты или сочувствующие — может сохранить для партии многих людей, совершивших серьезные ошибки, но способных исправиться. Однако об этой мере почему-то забыли Ростовский обком, например, за весь прошлый год перевел в кандидаты всего 7 человек, неправильно же исключенных в Ростовской области — около тысячи.

В партии нет и не может быть готовых «табелек о взысканиях». За один и тот же проступок различные по своему уровню, стажу, опыту люди могут понести разные взыскания. В каждом случае надо отнестись к нему индивидуально, учитывать именно ту меру, которая соответствует проступку и поможет скорейшему исправлению товарища. Бывает, что на одного следует наложить суровое взыскание, на другого же, совершившего аналогичный проступок, достаточно подействует уже то, что партийная общественность обсуждает и критикует его поведение.

Вместо этих соображений, вытекающих из индивидуального подхода к коммунистам, часто руководствуются инстинктами, ничем общего с большевизмом не имеющими соображениями: «А что скажут в райкоме», «а как бы нас не заподозрили в либерализме», рассуждают беспринципные перестраховщики и, против внутреннего убеждения, без логики и смысла применяют крайние меры партийного взыскания. Но перевалишь еще антипартийные приспособленцы, болтающие в одних условиях буднично бы «лучше переиграть, чем недоиграть», а в других — наоборот. Эти люди склонны сейчас огульно смягчать все вынесенные ранее взыскания. Вреднейшая «стахановка!» Январский Пленум ЦК ВКП(б) еще раз с исключительной силой подчеркнул, что индивидуальный и строгий принципиальный подход в коммунистическом воспитании является основным и единственно правильным методом большевистского воспитания.

Партийный долг организации по отношению к коммунисту, совершившему с неправильного пути, не заканчивается вынесением ему взыскания. Возможно быстрее исправить товарища, чтобы иметь право снять с него это взыскание, — дело чести парторганизации!

Монолитна и могуча партия Ленина — Сталина. В своей гигантской борьбе формирует она нового человека эпохи социализма. Партия быстро растет, очищаясь от враждебных и чуждых делу социализма людей и вбирая в себя лучшие людские силы великой советской страны. И понятно, почему с каждым годом возрастает значение правильного коммунистического воспитания членов и кандидатов партии, в том числе воспитание на критике и исправлении допущенных коммунистами тех или иных ошибок в работе.

Партия Ленина — Сталина, ведущая наш народ от победы к победе! Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

...На протяжении ряда лет Советская Власть сумела добиться того, что наша родина имеет теперь в своем распоряжении, как проверенные карательные органы и хорошо оснащенную Красную Армию, так и последовательно проводимую политику в области внешних отношений...



На снимке: Плакат художника А. Лаврова, выпущенный ИЗОГИЗ'ом к 20-летию Красной Армии и Военно-Морского Флота. (Союзфото).

Советский народ горячо приветствует героических зимовщиков, покрывших себя неувядаемой славой

ТРУДЯЩИЕСЯ СТРАНЫ ПРИВЕТСТВУЮТ ГЕРОЕВ

С чувством безграничного восхищения, величайшей гордости и радости была встречена из предпринятых Москва, Ленинграда весть о блестящем завершении работы полярной станции «Северный полюс».

«Своей настойчивостью, железной волей» — говорят в своем приветствии отважной четверке рабочие, работники, инженеры, техники Трехгорной мануфактуры — папанинцы обогатили науку такими открытиями, о которых могли только мечтать первопроходцы человечества. Но мечта становится действительностью в стране свободного труда, необходимой расцвете народно-хозяйственной и героизма, в стране, где величайшую заботу о людях проявляют наши большевистская партия, наш родной товарищ Сталин.

Честь и слава вам победителям Арктики! «Советский Союз снова и снова продемонстрировал всему миру, — заявляют стахановцы Ленинградского завода имени Сталина, — что он является самой передовой, самой культурной страной, что он движет вперед дело общечеловеческого прогресса, науки, техники, культуры для счастья всех трудящихся.

Горячий товарищеский привет славы героям, доблестным советским ученым». (ТАСС).

Большевистская воля к победе Сегодня — радостный день в советской стране. Папанинцы уже на «Мурман» и «Таймир», в пути на родину. Их чудесная эпопея также блестяще закончилась, как блестяще началась.

За героической работой славы четверки папанинцев с любовью следила вся советская страна. Каждая весть оттуда — с дрейфующей в полярных льдах станции — глубоко волновала не только трудящихся нашей родины, но и все передовое человечество. Товарищи Папанин, Кренкель, Шаршов и Федоров еще раз показали, на что способны советские люди, воспитанные страной социализма, вдохновляемые великим Сталиным. Нет трудности, перед которой они отступили бы. В самых тяжелых условиях папанинцы продолжали свою научную работу. Как не восхищаться ими, как не гордиться героизмом советских людей!

Их подвиг — результат большевистской воли к победе, самоотверженности, безграничной преданности родине. Он вдохновляет нас всех на еще более энергичную борьбу за новые успехи в социалистическом строительстве.

От всей души, от всего сердца приветствуем товарищей Папанина, Кренкеля, Шаршова и Федорова! Горячий привет всем участникам экспедиции на снятие папанинцев со льдины, с честью выполнявшим возложенное на них ответственнейшее задание! А. Г. СТАХАНОВ, Депутат Верховного Совета СССР.

Так побеждают люди сталинской эпохи

Радужная восхитенная блестящие завершением операции по снятию отважной четверки со льдины. Негласно, чтобы выразить наши чувства гордости за смелых сынов социалистического отечества — Папанина, Кренкеля, Шаршова и Федорова, зинкеры, техники Трехгорной мануфактуры — папанинцы обогатили науку такими открытиями, о которых могли только мечтать первопроходцы человечества. Но мечта становится действительностью в стране свободного труда, необходимой расцвете народно-хозяйственной и героизма, в стране, где величайшую заботу о людях проявляют наши большевистская партия, наш родной товарищ Сталин.

Смелые советские ученые заставили заговорить Северный полюс. Они заставили сказать это «белое пятно» на карте мира.

Четверо советских мужественных граждан обогатили мировую науку важнейшими изразрежденными открытиями.

Они помогли нам совершить безлодочный перелет через Северный полюс в США.

Только большевистская воля, настойчивость и глубокая преданность социалистической родине, давая возможность советским папанинцам — Папанину, Кренкелю, Шаршову и Федорову — выйти с честью из девятимесячной борьбы с полярной стихией Арктики. Мы восхищаемся также героической работой, продолженной экипажем «Мурман» и «Таймир». Они ослепительно приняли на борт отважную четверку и повезли их к берегам родной страны.

На примере героических папанинцев будет учиться советская молодежь, будет учиться весь советский народ. Так могут работать и побеждать только люди сталинской эпохи.

Герои Советского Союза. В. ЧАЛОВ, Г. БАЙДУКОВ, А. БЕЛАНОВ.

СЛАВА ОТВАЖНЫМ СЫНАМ НАШЕЙ ВЕЛИКОЙ РОДИНЫ

Завоевалась великая эпопея героической четверки папанинцев. То, что сделали они, есть высшее достижение человеческой выносливости и отваги. Итого они достигли потому, что они сыны нашей великой родины, потому, что в своей чрезвычайно трудной и напряженной работе они все время чувствовали моральную поддержку всей нашей великой страны. Партия, правительство и лично товарищ Сталин внимательно следили за их работой.

Каждое утро, читая газеты и просматривая последние новости из дрейфующего лагеря, мы восхищались выдержкой и мужеством папанинцев. Ни снежные бури, ни туманы, ни холодная полярная ночь не могли сломить воле советских исследователей. И даже тогда, когда страшный шторм разрушил их льдину, они не потеряли бодрости и уверенности, ибо знали, что за ними стоит вся страна, стоит т. Сталин.

Мы преклоняемся перед героизмом славы четверки папанинцев, в почтении за счастье показать им путь и пожелать таких же успехов в дальнейшей работе во славу нашей великой родины. Пример папанинцев воодушевляет всех нас на подвиги и побуждает всю страну, за что способны граждане Советского Союза.

Герои Советского Союза — М. ГРОМОВ, А. ЮМАШЕВ, С. ДАНИЛИН.

Имена героев повторяет весь мир

ЛЕНИНГРАД, 19 февраля. (ТАСС). Снова имена советских героев повторяет весь мир. Четверо депутатов Верховного Совета — Иван Дмитриевич Папанин, Эрнст Георгиевич Кренкель, Пётр Петрович Шаршов, Евгений Константинович Федоров — закончили необычайный путь научных исследований, пролеле на осыпках льдины от некогда таинственного Северного полюса до скал Гренландии, где природа дала советским героям последний страшный бой, где они вышли победителями.

Бесстрашие команды и сплоченность «Таймира», «Мурмана» и «Мурманца» устремились сбить льды и ураганы на помощь отважным ученым. В ослепленном урагане советские соловьи, кружа над ледокопными льдами, отыскали лагерь. Судя громады льды, и сегодня радостная весть облетела мир.

Приветствуем беспримерную выдержку боестрашных героев! Они еще и еще раз показывают человечеству, что путь коммунизма — путь научной доблести и славы.

С нетерпением ждем встречи с Вами на родине, дорогие товарищи!

Аленсий ТОЛСТОЙ.

Отважные и самоотверженные руководители работ по оказанию помощи папанинцам

АНАНИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ ОСТАЛЬЦЕВ

Руководитель блестяще завершённой экспедиции на «Таймир» Ананий Владимирович Остальцев родился в Благовещенске в 1897 году. В ранней юности он поступил юнгой в торговый флот Дальнего Востока. Получив квалификацию матроса первого класса, тов. Остальцев до 1915 года плавал на судах торгового флота. Затем его призвали на военную службу и отправили на фронт.

В октябре 1917 года тов. Остальцев вступил в Красную гвардию, а затем — в ряды Красной Армии.

Тов. Остальцев участвовал в боях с белогвардейскими бандами атамана Камыкова. Во время боя под городом Никольско-Уссурийском он попал в плен в чехословакам и был под расстрелом. Но случайной случайности тов. Остальцев был только тяжело ранен. Ночью он отполз с места расстрела, но снова попал в чехословакам. Его заключили в концентрационный лагерь во Владивостоке. Отсюда в начале 1919 года тов. Остальцев бежал. После побега он вступил в партизанский отряд, действовавший в Спаско-Имакомском районе.

С 1920 года тов. Остальцев работает в органах госпитохраны ДВР, затем — в органах ВЧК — ОГПУ в Одессе и Херсоне. В 1928—29 гг. он работает в Крыму — сначала в Крымпротресте, а затем в обкоме ВКП(б).

В 1931 году тов. Остальцев переезжает в Москву и поступает на работу в Наркомвод. В качестве заместителя начальника принимает участие в экспедиции на Колыму. С 1933 года тов. Остальцев работает в системе Главсевморпути.

Год он провел на севере начальника комарной станции Юнар. В 1935 году он участвовал в высокоширотной экспедиции на ледоколе «Садко». После возвращения из нее тов. Остальцев был назначен начальником отдела кадров Главсевморпути, а с конца 1937 года он исполняет обязанности начальника управления морского и речного транспорта Главсевморпути.

Борис Дмитриевич Барсуков

Капитан ледокола «Таймир» Борис Дмитриевич Барсуков родился в 1902 году в Кроштинском. В 1919 году он пошел добровольцем-матросом — в Красный флот. В 1923 г. тов. Барсуков плавал на «Шанарке», затем на крейсере «Аврора». В 1929 г. он окончил морское училище. В 1930 году тов. Барсуков работал штурманом на траулере, в 1931 году был назначен командиром судна. С июля 1937 г. тов. Барсуков — капитан ледокола «Таймир».

Он неоднократно показывал себя мужественным и решительным водителем корабля, обладающим большим опытом и знаниями.

Иван Федорович Котцов

Капитан ледокола «Мурман» Иван Федорович Котцов родился в 1895 году. Отец его и дед были морскими офицерами в Архангельске. Сам он начал плавать матросом с 18 лет. В 1918 году окончил мореходное училище в Архангельске. С 1919 г. он непрерывно плавает на гидрографических судах Севера — сперва помощником командира, а с 1925 г. командиром. С 1933 г. до 1937 г. т. Котцов — командир ледокола «Таймир». Под его командованием судно совершило ряд больших артистических походов в Карском, Баренцевом и Гренландском морях. Поздней осенью 1933 г. он на «Таймир» снял И. Д. Папанина с зимовки на земле Франца-Иосифа, в январе 1936 г. «Таймир» впервые в это время года посетил Барнбург на Шпицбергене, чем практически доказал возможность зимней навигации в этом районе. С середины 1937 года тов. Котцов командует ледоколом «Мурман».

Тов. Котцов заслуженно пользуется славой одного из лучших знатоков и опытных мореплавателей Севера.



На борту ледокольного парохода «Таймир». На снимке: Помощник судна экспедиции на «Таймир» тов. Умовский. (Союзфото на «Таймир»).



На борту ледокольного парохода «Таймир». На снимке: Руководитель экспедиции на «Таймир» тов. А. В. Остальцев. (Союзфото на «Таймир»).



На борту ледокольного парохода «Таймир». На снимке: Капитан ледокольного парохода «Таймир» тов. В. Д. Барсуков. (Союзфото на «Таймир»).

ПАПАНИНУ, ШИРШОВУ, КРЕНКЕЛЮ, ФЕДОРОВУ

Ваша героическая работа, Ваш несравненный подвиг по имя советской родины воодушевляют нашу молодежь. Честь и слава героям-папанинцам! Честь и слава народу, рождающему советских богатырей! Честь и слава

ПАПАНИНУ, КРЕНКЕЛЮ, ШИРШОВУ, ФЕДОРОВУ

Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзных Советов приветствует славных исследователей Арктики и поздравляет Вас с успешным завершением героической работы. Президиум ВЦИСПС

НАКАНУНЕ 20-ЛЕТИЯ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Навстречу славной годовщине

Рабочие первого участка строительства барнаульского терминального аэровокзала «Хлебострой» с 10 февраля обновили двадцатидневную ударную работу в честь двадцатилетия образования Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

В первый день дружественная передовая бригада тов. Терещенко выполняла дневную норму на 133 процента, бригада тов. Зайкова задание выполняла на 129 процентов.

Хорошо работает бригада архитекторов тов. Молодцова и Козлова, выполняющая дневные нормы на 125—134 процента. Достигнутые успехи закрепляются.

Паряду с повышением производительности труда, бригады тов. Зайкова, Терещенко и Бадомыных выполняли и другие задания на себя обязательство: изучают с рабочими Конструкторского РСФСР и Полковника о выборах в Верховный Совет РСФСР, проводят оборонную работу.

Пограничник Смагин

Ночь... Будет пурга. Большие хлопья снега, подхваченные порывами ветра, жгут лица пограничников, притаившихся в лесу. Лес шумит.

К утру снежная метель начала немного стихать. По дороге на заставу привычный глаз советских часовых заметил на снегу свежие след. Граница нарушена. Осмелившись это сделать надо догнать и задержать.

Товарищ Бастылева на собрании избирателей

16 февраля в Хабаровский район приехала депутат Верховного Совета ССОР тов. Бастылева.

В этот день тов. Бастылева посетила колхозы «Звезда труда» и «Заря социализма». Она ознакомила их хозяйственно и беседовала с колхозниками и колхозницами.

Избиратели задали тов. Бастылевой ряд вопросов, на которые она дала обстоятельные ответы. Присутствующие взяли обязательство по отношению подготавливаться к севу, добиваясь средненижнего урожая на колхозных полях и высокой продуктивности скота.

Председатель колхоза «Красное знамя» тов. Немчинов рассказывал об агромероприятиях, которые проводились в колхозе, и заявил, что в связи с обесцениванием колхоза тов. Уйке, сделанного по плану за январь-июль Пленума ЦК ВКП(б) — колхозники взяли обязательство добиться в 1938 году среднего урожая по колхозу не ниже 15 центнеров с гектара, работники животноводческой фермы взяли обязательство добиться среднего уйма от коровы не менее 20 центнеров молока.

ГОТОВЯТСЯ К ДНЮ КРАСНОЙ АРМИИ

В хозяйственных подразделениях П-ского полка два дня была проведена зачетная стрельба из винтовок. На «отлично» стреляли младшие лейтенанты тов. Жолнеров, Мельников, Васильев, Берггольц и красноармеец т. Чурилин.

Хорошие результаты по стрельбе показали и младшие командиры тт. Степанов, Шушвал и Туманов, красноармейцы — Андреев, Горюнов, Сорокин и Ярцев. 11 февраля проведена проверка знаний «Истории народов СССР». Хорошо справились с этой задачей красноармейцы тов. Генин, Фельдман, Сиваров и другие.

Сдают нормы на оборонные значки

Барнаульский учительский институт готовится достойно встретить славный юбилей — день Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Сдают нормы на оборонные значки

В Барнаульском учительском институте готовится достойно встретить славный юбилей — день Красной Армии и Военно-Морского Флота.

5 стрелковых команд, 4 команды по ПВХО и 3 команды для лыжно-стрелкового соревнования.

Кроме того, к XX-летию Красной Армии готовятся сдать нормы на «Ворошиловского стрелка» 1-й ступени 20 человек и нормы на ПВХО 1-й ступени — 90 человек.



К 20-й ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА. На снимке: «Маршал Советского Союза В. К. Блюхер беседует с колхозниками на тактических учениях ОКДВА».

О крючкотворцах из Знаменской газеты

Недавно в редакционной статье «Уважайте своего читателя» «Правда» подвергла резкой критике работников целого ряда районных газет, извращающих русский язык, вводящих в употребление слова-варваризмы, печатающих безграмотные вещи.

Особенно досталось колхознице Балагуринной М., которая по выражению редакции: «...Расшибалась в лопешку, с пенной у рта емчала обещания...»

«Почитатели» всех этих мундальных прикличений довольно просты и не требуют глубокого анализа. У дореволюционных (перечислены фамилии «виновода») до невозможности плохо открываются их головные впадины и багарики».

Из последней почты

В этом же номере некий автор Л. жезла, видимо, беснуясь своим остроумием, поместил заметку под заголовком «О телефонных кланьях и стационарных гудках».

В этом же номере некий автор Л. жезла, видимо, беснуясь своим остроумием, поместил заметку под заголовком «О телефонных кланьях и стационарных гудках».

Вот почему тов. Бастылева выехала в Краснозерский район.



Партийный кабинет Свердловской фабрики им. Ленина. На снимке: Заведующая партикомбинатом Ф. П. Гоздарева (справа) консультирует по вопросам истории ВКП(б) раскладчину А. А. Андреевну (слева) и заведующую утюжной А. П. Костяну (Сюэфото).

С партийного собрания Октябрьского района

19 февраля открылось районное партийное собрание Октябрьского района гор. Барнаула.

Тов. Чубаров (Текстильстрой), критикуя работу парткома Текстильстроя, сказал, что партком не работает с инженерно-техническими работниками, не вовлекает их в круги политического воспитания и в агитационную работу.

Вот почему тов. Бастылева выехала в Краснозерский район.

Далее тов. Перемитин говорит о том, что парторганизация вагоноремонтного завода имеет неплохой коллектив агитаторов, партком два раза в месяц проводит с ними семинары.

Тов. Кузнецов (швейная фабрика) говорит о том, что партийная организация фабрики огульно, без тщательной проверки фактов, исключает коммунистов из партии.

Вот почему тов. Бастылева выехала в Краснозерский район.

ИЗ ИСТОРИИ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ РАЗГРОМ БЕЛОПОЛЯКОВ ПОД КИЕВОМ

В конце декабря 1919 года армия Колчака, как боевая сила, перестала существовать.

И все же Ленин призывает партию и советский народ к величайшей осторожности и бдительности, так как дело польских белопольяков не в одной польской Польше, а в тех странах, которые стояли за ее спиной и всеми силами толкали ее на авантюру.

Против наших 12-й и 14-й армий, имевших в своем составе неполной численности 7 стрелковых дивизий, против нас сосредоточились три очень хорошие украинские дивизии армия (3-я, 2-я и 6-я), насчитывавшие 9 1/2 пехотных и 3 кавалерийских дивизий.

Темным образом, молотая Красная Армия под руководством партии и ее генеральных стратегов Ленина и Сталина в конце 1920 года разгромила основные силы внутренней и международной контрреволюции.

Получив значительную материальную и финансовую помощь от Франции и Украины, польские белые офицеры франко-польской армии, польский дивизор Нальдуский решил отправиться первым свой удар на Украину.

Нальдуский решил отправить первым свой удар на Украину. Сюда его влекла не только грандиозная 1772 г. Главной идеей польских империалистов была украинский Хлеб, уголь и железо и выход через Черное в Средиземное море.

Второй поход Антанты кончился крахом.

Однако, несмотря на достигнутые боевые успехи Красной Армии и разлад среди империалистов, Ленин предвидел, что и советский народ о возможной новой опасности с Запада.

Нальдуский решил отправить первым свой удар на Украину. Сюда его влекла не только грандиозная 1772 г. Главной идеей польских империалистов была украинский Хлеб, уголь и железо и выход через Черное в Средиземное море.

Вот почему тов. Бастылева выехала в Краснозерский район.

Вот почему тов. Бастылева выехала в Краснозерский район.

Вот почему тов. Бастылева выехала в Краснозерский район.

Вот почему тов. Бастылева выехала в Краснозерский район.

Вот почему тов. Бастылева выехала в Краснозерский район.

Вот почему тов. Бастылева выехала в Краснозерский район.

Вот почему тов. Бастылева выехала в Краснозерский район.

Вот почему тов. Бастылева выехала в Краснозерский район.

Вот почему тов. Бастылева выехала в Краснозерский район.

Вот почему тов. Бастылева выехала в Краснозерский район.

Вот почему тов. Бастылева выехала в Краснозерский район.

Вот почему тов. Бастылева выехала в Краснозерский район.

1) По данным английского военного министерства, Франция дала Польше: 185 тыс. винтовок, 100 тыс. гранат, 2320 пулеметов, 288 орудий, 135 самолетов и 100 млн. патронов.

2) Ю. Пилсудский. «1920 год». Москва, 1920 г., стр. 50.

3) «Взгляд с товарищем Сталиным о положении на польском фронте». Наше дело в «Правде» 11 июля 1920 г. (См. книгу К. В. Ворошилова «Сталин и Красная Армия», 2-е издание. Военнадат, 1937, стр. 145).

4) Ленин. Сочинения. Том XXV, стр. 494—485.

Стахановский месячник на лесозаготовках

ВКЛЮЧИЛИСЬ В СТАХАНОВСКИЙ МЕСЯЧНИК

В период стахановского месячника на лесозаготовках в каждый день растет производительная активность рабочих центрального участка Озерского лесотрапхоза. Стахановцы спешат вывести трактора из пробы.

Топольники — из колхоза «2 пятилетки». Эти бригады дневную норму по вывозке леса систематически перевыполняют.

Нет борьбы за выполнение плана

Участок технического снабжения Бобровского лесотрапхоза не подготавливает стахановскому месячнику по лесозаготовкам. Партийная и профсоюзная организация даже не сообщили рабочим о решении Крайкома партии об объявлении стахановского месячника.

Участок технического снабжения Бобровского лесотрапхоза не подготавливает стахановскому месячнику по лесозаготовкам. Партийная и профсоюзная организация даже не сообщили рабочим о решении Крайкома партии об объявлении стахановского месячника.

Стахановское движение на участке по развернуто. Яковлев прямо говорит: стахановским движением

Стахановские темпы

Рабочие Первомайского участка, Песчаного лесотрапхоза, включившись в стахановский месячник, вызвали на социалистическое соревнование рабочих Озерского лесотрапхоза.

Рабочие Первомайского участка, Песчаного лесотрапхоза, включившись в стахановский месячник, вызвали на социалистическое соревнование рабочих Озерского лесотрапхоза.

Агитбригады на лесозаготовках

Партийная, комсомольская и профсоюзная организации Озерского лесотрапхоза, для проведения массовой агитационной работы на участках, в кварталах и бараках направили агитбригаду в составе 6 лучших массовиков-агитаторов.

Партийная, комсомольская и профсоюзная организации Озерского лесотрапхоза, для проведения массовой агитационной работы на участках, в кварталах и бараках направили агитбригаду в составе 6 лучших массовиков-агитаторов.

На страже морских рубежей

Двадцатилетний путь Военно-Морского Флота

Наш военный флот издавна был средоточием революционных идей. В истории записаны матросские бунты XVII и XVIII веков, участие балтийских матросов в выступлениях декабристов в 1825 году, участие в народно-воинском движении, наконец, теснейшая связь с революцией в начале XX века бойовой партией пролетариата — партией большевиков.

Наш флот вписал в историю международную революционную борьбу славнейшие страницы. Имена «Потемкина», «Очакова», имя лейтенанта Шмидта, восстание в Кронштадте, восстание на «Памяти Азова», восстание в Свеаборге известны миллионам людей. Свою упорную, мужественную борьбу за свободу, за права народа, за осуществление социалистических идей матросы вели всегда в тесной связи с партией большевиков, под водительством Ленина и Сталина.

К КРАЕВОМУ СОВЕЩАНИЮ ПЕРЕДОВИКОВ УРОЖАЙНОСТИ

Готовы к выезду в поле

ГУБНОВОК, 21 февраля. (По телефону). Передовой в районе колхоз имени 25-тысячников встречает краевое совещание передовиков урожайности полевой культурой и осеннему сею. Он отремонтировал весь инвентарь, засыпал и очистил семена, вывез на поля более тысячи тонн раздатных удобрений, широк на всей площади посева снегозадержание.

Не отстают в работе от стахановцев звеньевые Павел Курьякин и Степан Чернов. Они, обобравшись собрать по 25 центнеров шпеницы с гектара, вывезли на свои участки по 250 тонн удобрений.

ЗА 60 ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА

АНДРЕЕВКА, 21 февраля. Большим производительным подъемом встречают краевое совещание передовиков урожайности колхозники национальных казахских колхозов.

Колхоз «Карау-Казах», Акпановского сельсовета, засыпал, очистил и проверил на всхожесть семена, заканчивает ремонт сельскохозяйственного инвентаря и сбруй. В «Карау-Казах» ефремовское звено тов. Досак борется за урожай шпеницы по 66 центне-

Родино, 20 февраля. (Наш корр.). В предпоследнем соревновании первенство держит колхоз «Червона Сибирь», Родинского сельсовета.

В этом колхозе полностью засыпаны и очищены семена, на поля вывезено 210 тонн навоза, на 370 гектарах задержан снег, собрано 90 центнеров золь, 59 центнеров фека-

ПЕРЕДОВОЙ КОЛХОЗ

Родино, 20 февраля. (Наш корр.). В предпоследнем соревновании первенство держит колхоз «Червона Сибирь», Родинского сельсовета.

В этом колхозе полностью засыпаны и очищены семена, на поля вывезено 210 тонн навоза, на 370 гектарах задержан снег, собрано 90 центнеров золь, 59 центнеров фека-

Кружок ворошиловских всадников

Комсомольцы и несоюзная молодежь зерноколхоза «Кубанка», Каманского района, с 23 февраля — 20 године РЭБА и Военно-Морского Флота готовят пьесу Гусева «Слава», концертные и физкультурные выступления.

Руководит кружком учитель неполной средней школы, домоблизванный красноармеец тов. И. М. Шумарко.

Десятидневный семинар агитаторов

Рубцовский райком ВКП(б) провела десятидневный семинар агитаторов, на котором участвовало 20 человек.

Совет СССР и задачи агитационно-массовой работы среди населения, СССР — страна победившего социализма, партия Ленина — Сталина — организатор и руководитель победившего социализма, разведка и контрразведка, решения январского пленума ЦК ВКП(б).

На семинаре прочитаны лекции: итоги первой Сессии Верховного Совета СССР, события в Китае и Испании, итоги выборов в Верховный Совет РСФСР.



К 20-ЛЕТИЮ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА. На снимке: Занятия краснофлотцев Ленинской военной флотилии по изучению морской практики у макетов военных кораблей. Руководитель занятий: старшина тов. В. С. Харченко (крайний справа). (Совзотто).

Молодой советской стране пришлось принимать удары со всех сторон. Во главе пролетарской обороны стояли революционные вожди Ленин и Сталин.

Целью года — победы 1918 года — непероятно напряженную борьбу вел славный Балтийский флот. Враги и их агенты ставили ультиматумы, грозили матросам расправой, если случаи о безразличии сопротивления сильнейшему в мире — английскому флоту. Враги устранили деревню, европеизировали на одном из фортов «Красная горка» восстание. Снаряды начали падать в самом Кронштадте. Тогда на фронт прибыл лично товарищ Сталин. Он взял оборону Кронштадта и Петрограда в свои руки. Он пресек дезорганизацию и двинул в бой воодушевленные отряды и Балтийскую эскадру. Матейный форт был подвергнут сокрушающему обстрелу и взят штурмом.

В ответ, по зову Ленина и Сталина, красные моряки стали создавать красные отряды и флотилии. На них только росла и развивалась бесстрашная большевистская речные катанерки, плавучие форты

баржи и сторожевые катера. Красная Волжская флотилия разбилась, разгромила продвижения в каких-нибудь 3 месяца (август — октябрь 1918 года). Остатки белых с Волги были загнаны в Пермские залонны. Белые отступая, сожгли там свои бараки.

Почему отстает Бийский зерносовхоз

Бийский зерносовхоз из 61 трактора вынул из ремонта только 14. Но эти машины не смогут работать как следует, потому что в мастерской не борются за качество ремонта. Так, например, на днях был проверен уже принятый на акту трактор № 41078. Контрольная разборка показала, что у трактора не закрыто воздушное окно вакуумного аппарата, через задний коренной подшипник течет масло, потугнуты шпильки цилиндров, плохо притерты клапаны, мотор еще не отцентрирован, рубашки цилиндров не промыты.

В начале ремонтного сезона руководители мастерских Пужалов заставили разобрать 12 тракторов и части их свалить в одну кучу. Из-за беспорядочности ценные детали расходовались кем попало и куда попало. В результате трактор № 684 стоит в мастерской более двух месяцев, потому что у него не хватает железных передаточных шестеренок, звездочек, кожуха, подшипниковых роликов.

Из-за отсутствия шайб, шпилек и шпильки бригады Семенова не работали подряд 4 дня. Простоявший часто по вине заводящего мастерской Ермолова и механиков Булыгина и Фоминцева и другие монтажные бригады.

Монтажники работают в одну смену, несмотря на то, что имеются все возможности для двухсменной работы. Никто не занимается учетом труда.

В мастерской механик Булыгин и Фоминцев не могут поделить обязанности и рабочие не знают к кому обращаться за помощью, за распоряжением.

Работники политотдела Неймарк, Ниноваров и Алексашкин не ведут массово-политической работы, не организуют социалистическое соревнование, не возглавляют стахановское движение. Опыт лучших стахановцев Самусенко, Мерных и Голованова не изучается и на отстающие участки не переносится.

Председатель рабочкома Фролова даже не имеет представления, как ремонтируются трактора, как работают мастера. Она совершенно не бывает в цехах.

Зерносовхоз имеет все условия, чтобы в срок и высококачественно отремонтировать трактора и прицепной инвентарь. В срыве графика и плохом качестве ремонтных работ всецело виновны руководители, не желающие по-большевистски руководить работой, организовать социалистическое соревнование.

Странные порядки заведены в мастерских. Отремонтированные трактора после горячей пробы ставятся в холодный гараж, а залитый шприл не спускается. Браков нет в одной мастерской пет.

Председатель рабочкома Фролова даже не имеет представления, как ремонтируются трактора, как работают мастера. Она совершенно не бывает в цехах.

Не лучше готовят в совхозе и прицепной инвентарь. На втором отделении управляющий Карасев, механик Кротов по плану должны были отремонтировать 20 сельхоз, но отремонтировали 4. При осмотре

этих колхозах представлена самодельная техника. В части же проведения агромероприятий нельзя прикрываться даже и средними цифрами, поэтому руководители района чистосердечно признают, что дело это провалено. Да и как не признать, если план снегозадержания выполнен на 17 процентов, сбор золь — на 9,5 процента, заготовка навоза — на 18 процентов.

Что кроется за средними цифрами

Руководители Камского райкопкома и райземотдела привыкли считать выполнение планов «в среднем по району» и часто прогадывают за средними цифрами отстающие участки.

В части же проведения агромероприятий нельзя прикрываться даже и средними цифрами, поэтому руководители района чистосердечно признают, что дело это провалено. Да и как не признать, если план снегозадержания выполнен на 17 процентов, сбор золь — на 9,5 процента, заготовка навоза — на 18 процентов.

Попробуйте-ка уличить их в слабой работе по засыпке осеннего материала, они сейчас же возрадут: — Семена? Позвольте... еще 15 января у нас было это процент.

Фактически же многие колхозы и до сих пор не имеют нужного количества семян, хотя в целом по району план засыпки выполнен на 101 процент. Так, колхоз «Красный орел» засыпал семена только 700 центнеров, а для посева требуется больше тысячи. Колхоз «Социализм» выполнил план засыпки семян на 77 процентов. Словом, 27 колхозов не закончили даже еще засыпку зерновых культур, а семена крупных и технических имеют в колхозах лишь 69 процентов требуемого количества.

Что сортировка семян не закончена, это также мало огорчает работников райзо. Средние цифры и в данном случае являются условно-реальным средством. Между тем, в колхозе «Прогрессор» из 1475 центнеров семян отсортировано только 700 центнеров. Колхозы «Социализм» и «Юный пахарь» сортировать семена вообще еще не начинали. Спрашивается — о каких графиках может идти речь, если вся работа в

Весь в Камском районе и хорошие образцы работы. В отдельных колхозах ефремовские звенья перешли в ефремовские бригады, развернули соревнование — за высокий урожай и качественно осуществляют свои обязательства. Там в колхозе «Советская Сибирь» вторично ефремовская бригада составила конкретный план получения урожая с учетом каждого массива. Причем, с 30 га они обязались получить по 28 центнеров, с 160 га по 20 центнеров и с 160 га по 16 центнеров.

Сейчас в этой бригаде работают звенья по снегозадержанию, по сбору золь, заготовке навоза и т. д. Хорошо работают также звенья высева урожая в колхозе «Красный Восток», руководит которым опытный Гавриил Маркович Кирьянов.

Весь в Камском районе и хорошие образцы работы. В отдельных колхозах ефремовские звенья перешли в ефремовские бригады, развернули соревнование — за высокий урожай и качественно осуществляют свои обязательства. Там в колхозе «Советская Сибирь» вторично ефремовская бригада составила конкретный план получения урожая с учетом каждого массива. Причем, с 30 га они обязались получить по 28 центнеров, с 160 га по 20 центнеров и с 160 га по 16 центнеров.

Возвращаясь к началу статьи и портах — Кронштадт, Свеаборг, Баку, Хабаровск, во Владивостоке начавшая упорная, кропотливая, самоотверженная работа. Ленинский комсомол призвал к помощи отцам и старшим братьям, морякам Октябрьского поколения, — пролетарскому молодому. Залечивались раны, нанесенные гражданской войной. Восстанавливались сожженные или разбитые бомбами пристани, верфи, склады, пути.

Возвращаясь к началу статьи и портах — Кронштадт, Свеаборг, Баку, Хабаровск, во Владивостоке начавшая упорная, кропотливая, самоотверженная работа. Ленинский комсомол призвал к помощи отцам и старшим братьям, морякам Октябрьского поколения, — пролетарскому молодому. Залечивались раны, нанесенные гражданской войной. Восстанавливались сожженные или разбитые бомбами пристани, верфи, склады, пути.

Начались первые учебные походы. Балтика в 1923-24 годах увидела обновленные корабли с новым комсомольским составом. Эти корабли появлялись в Кольской бухте, у берегов Скандинавии. Один из отрядов кораблей совершил поход из Архангельска во Владивосток, заходя в порты Англии и Китая. Корабль полагал в штормы, в тайфун — все продолжал, как победит испытанным, первоклассным морякам — русским морякам, чью славу, чей многовековой опыт знает весь свет.

Начались первые учебные походы. Балтика в 1923-24 годах увидела обновленные корабли с новым комсомольским составом. Эти корабли появлялись в Кольской бухте, у берегов Скандинавии. Один из отрядов кораблей совершил поход из Архангельска во Владивосток, заходя в порты Англии и Китая. Корабль полагал в штормы, в тайфун — все продолжал, как победит испытанным, первоклассным морякам — русским морякам, чью славу, чей многовековой опыт знает весь свет.

Новые кадры флота, которых вели и воспитывали пародные герои — Фрунзе и Ворошилов — трудолюбиво создавали новый флот.

Новые кадры флота, которых вели и воспитывали пародные герои — Фрунзе и Ворошилов — трудолюбиво создавали новый флот.

В строй один за другим в 1924-29 годах вступали корабли, залечившие свои раны. Порты и базы

В строй один за другим в 1924-29 годах вступали корабли, залечившие свои раны. Порты и базы

были полны непрерывного грохота шпмвятики... Шел ремонт кораблей. В 1929 году поджигатели войны, агрессоры попробовали «прощупать» нас на Дальнем Востоке. Двумя ударами наша Амурская военная флотилия наголову уничтожила флотилию врага. Вместе с Красной Армией наши моряки дали противнику зубодробительный урок. Враг не решился начать войну.

были полны непрерывного грохота шпмвятики... Шел ремонт кораблей. В 1929 году поджигатели войны, агрессоры попробовали «прощупать» нас на Дальнем Востоке. Двумя ударами наша Амурская военная флотилия наголову уничтожила флотилию врага. Вместе с Красной Армией наши моряки дали противнику зубодробительный урок. Враг не решился начать войну.

Шел год за годом. Прошли годы 1930—37. Великий Сталин привел народ к новым победам. У нас создана теперь первоклассная, первая в Европе промышленность. У нас создано сильнейшее в мире сельское хозяйство.

Шел год за годом. Прошли годы 1930—37. Великий Сталин привел народ к новым победам. У нас создана теперь первоклассная, первая в Европе промышленность. У нас создано сильнейшее в мире сельское хозяйство.

В годы сталинских пятилеток советские моряки покрыли себя славой в Арктике и на других морях. Страна наша растет, мужает. Заводы наши выпускают больше, больше совершенные конструкции машин. Наша промышленность в состоянии решить любые оборонные технические задания.

В годы сталинских пятилеток советские моряки покрыли себя славой в Арктике и на других морях. Страна наша растет, мужает. Заводы наши выпускают больше, больше совершенные конструкции машин. Наша промышленность в состоянии решить любые оборонные технические задания.

В 1937 году наше правительство устами товарища В. М. Молотова заявило о том, что для СССР пришла пора создать большой флот. Мы годами растили кадры. Они созидали и пропитаны славными революционными морскими традициями, пропитаны живым, волевым сталинским духом. Теперь соединяя ум, инициативу и доблесть этих кадров с первоклассной судостроительной и машиностроительной техникой, советский народ начал создание своего большого флота СССР будет иметь полновесные эскадры на всех своих морях и океанах. Эта сила, эта будет пулю, выполнять все задания Сталина, все задания великого советского народа.

В 1937 году наше правительство устами товарища В. М. Молотова заявило о том, что для СССР пришла пора создать большой флот. Мы годами растили кадры. Они созидали и пропитаны славными революционными морскими традициями, пропитаны живым, волевым сталинским духом. Теперь соединяя ум, инициативу и доблесть этих кадров с первоклассной судостроительной и машиностроительной техникой, советский народ начал создание своего большого флота СССР будет иметь полновесные эскадры на всех своих морях и океанах. Эта сила, эта будет пулю, выполнять все задания Сталина, все задания великого советского народа.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

За что меня исключили с курсов?

Родился я в 1920 году в с. Барасуке, Грязнухинского района. В 1929 году отца моего динили избирательных прав, а в 1933 году он умер. От отца и остался тридцати лет. В мае 1934 года мать вышла замуж и мы переехали в поселок Рубцовка. В этом же году мать восстановила избирательных прав и мы вошли в колхоз «Новый мир». Я и мать стали работать в колхозе.

В колхозе я работал хорошо, так что в 1935 году меня назначили бригадиром. В 1936 году я заработал 400 трудодней. Осенью пошел учиться. За 5-й класс получил похвальную грамоту. Летом 1936 года работал в тракторном отряде заправщиком, а осенью опять пошел учиться в 6-й класс.

В декабре прошлого года колхоз послал меня как хорошего работника на курсы трактористов. Я охотно приехал за учение, но через полтора месяца меня с курсов исключили. Вновь назначенный заводящий курсами Селиванов Иван, который жил раньше с нами в одном селе, настаивал на моем исключении, хотя я учился по всем предметам на «отлично».

Селиванов везде говорит: «его отец был кулак, а мы его еще на курсах учим». По моему, Селиванов не прав. Ведь товарищ Сталин сказал на слете комбайнеров, что «сын за отца не отвечает». Ведь были динены родители, а не я. Когда динили избирательных прав отца, мне было 8 лет.

Селиванов сказал председателю нашего колхоза, когда тот спросил, за что меня исключили: «Вы для чего буржуем, послали на курсы? Какой же я буржуи? Если бы я был буржуем, я не был бы в колхозе и вообще в Советском Союзе. Прощу редакцию ответить мне — правды ли сделали, исключив меня с курсов?»

И. ТОРЛОПОВ, с. Рубцовка, Грязнухинского района.

От редакции: Редакция считает, что директор тов. Селиванов поступил неправильно, исключив тов. Торлопова с курсов трактористов. Селиванов пошел к тов. Торлопову, как к перестраховщику и грубо нарушил постановление январского пленума ЦК ВКП(б), требующее внимательного отношения к людям. Редакция считает, что Крайкомдел и Грязнухинский райком ВКП(б) вмешаются в это дело и по заслугам накажут перестраховщика Селиванова.

Антигосударственные дела

Антигосударственные дела творятся на Змеингорском винозаводе. Продукция вывозится с завода бесконтрольно. В палладной №-863, например, была показана превеличайшая цифра вывезенного вина.

Выпускаемая продукция вместо 40 градусов крепости часто имеет 39,4 — 39,5 градуса.

ШЕТОЛИХИН.

Антигосударственные дела творятся на Змеингорском винозаводе. Продукция вывозится с завода бесконтрольно. В палладной №-863, например, была показана превеличайшая цифра вывезенного вина.

Выпускаемая продукция вместо 40 градусов крепости часто имеет 39,4 — 39,5 градуса.

ШЕТОЛИХИН.

Антигосударственные дела творятся на Змеингорском винозаводе. Продукция вывозится с завода бесконтрольно. В палладной №-863, например, была показана превеличайшая цифра вывезенного вина.

Выпускаемая продукция вместо 40 градусов крепости часто имеет 39,4 — 39,5 градуса.

ШЕТОЛИХИН.

Антигосударственные дела творятся на Змеингорском винозаводе. Продукция вывозится с завода бесконтрольно. В палладной №-863, например, была показана превеличайшая цифра вывезенного вина.

Выпускаемая продукция вместо 40 градусов крепости часто имеет 39,4 — 39,5 градуса.



На фронтах в Испании. На снимке: бойцы республиканской армии извлекают взорванный фашистами мост.

ЛАТВИЙСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО УСИЛИЛО ТЕРРОР ПРОТИВ ТРУДЯЩИХСЯ МАСС

РИГА, 20 февраля. (ТАСС). В последние дни латвийское правительство приняло ряд решений, которые свидетельствуют об усилении террора против трудящихся масс и их организаций. Впервые в связи с этим предприняты также некоторые изменения в составе правительства. Как уже сообщалось, вице-премьер Скуеневс ушел в отставку и возвратился на свой старый пост директора статистического управления. Важный министр и заместитель главы государства Ульманис — генерал Балдис занял одновременно пост вице-премера.

Согласно опубликованным 11 февраля текущего года законам, военное положение, существовавшее в течение последних четырех лет, больше не возобновляется, но одновременно правительство опубликовало четыре новых закона, которые не только сводят на нет этот жест, но еще больше усиливают террористический режим фашистской диктатуры. Правительством приняты следующие законы: об обеспечении «государственной безопасности», об организации и союзах, о прессе и о печатных изданиях.

Законом об обеспечении «государственной безопасности» министру внутренних дел предоставляется право по своему усмотрению запрещать собрания и демонстрации, устанавливать ограничения в торговле оружием и взымать оружие у частных лиц, ограничивать продажу алкогольных напитков, подвергать штрафу или аресту лиц, виновных в нарушении закона и т. д. Не только министру, но и уполномоченным чиновникам предоставляется право

Арест главаря троцкистской банды

ХАНЬКОУ, 20 февраля. (ТАСС). С первых дней борьбы китайского народа против японского агрессора продажная банда троцкистских агентов предвещала попытку сломить силу сопротивления народных масс. Действуя по указке японского штаба предатели прежде всего пытались ослабить военную мощь Китая. Многие из этих предателей народа были разоблачены самим народом и расстреляны.

4 февраля в городе Линьфине (провинция Шаньси) был арестован главарь троцкистской банды матерый шпион Чжан му-Тао. Шпион был пойман с поличным в то время, когда он пытался передать японцам планы по созданию марионетного правительства в провинции Шаньси. Возмущенные жители города немедленно задержали его и убийли. Во время обхода на квартире Чжан му-Тао было найдено 83 ружья, гранаты, 3 револьвера и 742 патрона. Одновременно был обнаружен склад троцкистской литературы. Найденное на квартире шпиона оружие доказывает, что китайские троцкисты в тылу готовили бандитский заговор.

В связи с арестом Чжан му-Тао в городе происходят многочисленные собрания. Население требует расстрела

Поезда Зейсс-Инкварт в Берлин за инструкциями

ПАРИЖ, 20 февраля. (ТАСС). Поезда нового министра внутренних дел Австрии Зейсс-Инкварт за инструкциями в Берлин приковывает к себе серьезное внимание французского общественного мнения. В парижской печати появились намеки на то, что французское правительство намерено сейчас занять более энергичную позицию в австрийском вопросе — единственную позицию, достойную великих держав.

Прогрупуруют слухи, что Германия помышляет уже — в целях усиления по-

Австрийские события — результат нерешительности Франции

ПАРИЖ, 20 февраля. (ТАСС). В коммюне о состоявшемся 16 февраля заседании комиссии палаты депутатов по иностранным делам сообщается, что после доклада председателя комиссии Жана Мистера по поводу последних событий в Центральной Европе в прениях приняли участие депутаты Грумба, Пери, Бонг, Вержер, Фланден и другие. Комиссия решила сделать на будущей неделе запрос в палате депутатов министру иностранных дел Дельбоу.

Печать США резко осуждает Германию

НЬЮ-ЙОРК, 20 февраля. (ТАСС). Вся печать США резко осуждает существование фашистской Германии против Австрии. По мнению большинства газет, происходящие события в Австрии угрожают опасности новой войны. Газеты с прерывой отмечают, что ближайшее выступление фашистской Германии будет направлено против Чехословакии.

Некоторые газеты резко критикуют Англию и Францию за их уступчивость фашистскому агрессору. По словам «Нью-Йорк таймс», Германия своим действиями демонстрирует перед всем миром полное игнорирование всех международных соглашений и догово-

ЗАРУБЕЖНАЯ ХРОНИКА

БЕРЛИН, 20 февраля. (ТАСС). Как сообщает «Националь-цейтунг», прикомандированные к военновоздушным силам в Германии все офицеры и чиновники воздушных сил обязаны изучать иностранные языки. По выбору изучаются один из следующих языков: русский, чешский, испанский, французский, польский, английский и язык балканских народов.

ТОКИО, 20 февраля. (ТАСС). Газета «Нидзи-нидзи» пишет, что происходившие в Австрии события являются проявлением Германии на юго-восток и следующим этапом будет «спровождение работы в Чехословакии».

ТОКИО, 20 февраля. (ТАСС). Газета «Хонко» пишет, что после успешного завершения фашизации в Австрии начнется соответствующая работа в отношении Чехословакии. Газета приводит это сообщение под заголовком: «Присоединение Чехословакии».

ТОКИО, 20 февраля. (ТАСС). «Нидзи-нидзи» сообщает, что в результате трехдневных полнейших облав в Токио арестовано 4 тысячи 500 «неблагонадежных лиц».

ПАРИЖ, 20 февраля. (ТАСС). Все печать приводит сообщение о ходе работы по снятию с дрейфующей льдины палаточников, отмечая исключительное мужество советских героев — полярных исследователей. Газета на видном месте помечает заголовок: «Палаточники», что сначала должно быть переведено на ледоконструкции и научные члены экспедиции и лишь после этого члены полярной станции на дрейфующей льдине.

Партийная борьба в Японии

ТОКИО, 20 февраля. (ТАСС). 17 февраля члены фашистской «лиги борьбы с коммунизмом» произвели налет на главные комитеты японских буржуазно-коммунистических партий сейкай и айсейкай. 600 членов лиги (некоторые газеты пишут о тысяче) устроили свой налет под лозунгом «за немедленного роспуска партий».

Фашисты обвиняли помещиков коммунистов партий и находившихся там выключе от партийной политики. Полиция арестовала на месте 400 митингов.

Как сообщает газета «Хонко», возникновение такого серьезного инцидента связано с различными «факторными течениями в самих партиях».

Французские учения о полярной экспедиции Папанинцев

ПАРИЖ, 19 февраля. (ТАСС). «Юманите» пишет интервью с рядом французских ученых по вопросу о полярной экспедиции папанинцев. Профессор «Коллеж де Франс» Фарль заявил: «Мне представляется невозможным, чтобы люди, кто бы они ни были не могли не признавать и не выразить восхищения перед работами советских ученых, которые жертвуют собой для пользы человечества».

Профессор Дажевен заявил: «Героическая экспедиция советских ученых имеет огромное научное значение для разрешения важных проблем науки. В научной экспедиции советских полярников нас восхищает не только смелость и самопожертвование ее участников, но и точность, с которой была подготовлена эта экспедиция».

Французский астроном Анри Минер сказал: «Эта экспедиция показала нам, что в СССР научные силы используют ее для борьбы людей друг с другом, а для борьбы за подчинение природы человеку. В этой стране наука ставит перед собой единственную истинную цель — лучше изучить природу, чтобы выжить на этой наибольшей пользе для всех».

Печать скандинавских стран о папанинцах

СТОКГОЛЬМ, 18 февраля. (ТАСС). Печать Скандинавских стран с непрерывно возрастающим интересом следит за организацией работ по снятию с льдины группы т. Папанинцев, флот льодовика на льдину т. Папанинцев самолетом расценивается стоковыми газетами как крупнейшее событие.

Датские газеты публикуют большое интервью, данное находившимся на «Дружес» т. Шмидтом. Журналисты с большой похвалой отзываются о жизни и работе на «Вражке» и подчеркивают, что т. Шмидт получил задание передать группе т. Папанинцев ледяный привес от товарища Сталина.

КРАЙДРАМАТЕАТР

22 февраля «ОЧНАЯ СТАВКА» Талон № 107 пьеса в 4 дейст. 9 карт. Бр. Тур. и Шейди. 23 февраля «ЗАКРЫТЫЙ СПЕКТАКЛЬ» талон постоянных мест не действительны. талон № 109 переносится на 26/II.

1-й КИНОТЕАТР Последние дни постановки «ДОЧЬ РОДИНЫ» в 5, 6, 15, 7, 30, 45 и 10 ч. ОБАНСЫ: в 5, 6, 40, 8, 30 и 10. 2-й КИНОТЕАТР Новый герой, звук, удар. фильм «БАЛТИЙЦЫ» в 5, 6, 15, 7, 30, 45 и 10 ч.

СУДЕБНЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬ 5-го участка г. Барнаула Назначает торги на продажу снега: 1. 300 килограммов снега, 2. 200 килограммов снега, 3. 100 килограммов снега, 4. 50 килограммов снега, 5. 25 килограммов снега, 6. 12,5 килограммов снега, 7. 6,25 килограммов снега, 8. 3,125 килограммов снега, 9. 1,5625 килограммов снега, 10. 0,78125 килограммов снега.

КУРОРТУ «ЛЕБЯЖЬЕ» ТРЕБУЮТСЯ: на летний сезон с 15 мая; Врачи фтизиотри, квалификация, медсестры и на постоянную работу главный врач, врач-лаборант и повара I и II руки. С заявлениями для заключения договоров обращаться: станция Рубновка, курорт Лебязье. 275

Алтайскому Краевому строительному тресту ТРЕБУЮТСЯ: Главный инженер, начальник планового отдела, глав. бухгалтер, старшие бухгалтера участков, счетоводы по расчетам зарплат с рабочими. Обращаться: Ленинский проспект, дом Крайснопкома. 404

История завоевания Северного полюса

После длинного ряда экспедиций в течение столетий и жертв людских — великими полярными исследователями — человечество на исходе XIX века, казалось, стало вступать перед задачей — достигнуть Северного полюса и осветить вообще этот таинственный и недоступный район земного шара. Известный своими ледовыми походами в Арктике адмирал Нерс, когда судно его акридриды снова не удалось форсировать льды в проливе Девиса и пробыть с северу, послал Британскому адмиралтейству свою знаменитую телеграмму: «Северный полюс недоступен».

В ответ последовали смелые предложения проникнуть к Северному полюсу по воздуху, поскольку, несмотря на все героические усилия, не удается достигнуть его морскими путями или по льду на собачьих упряжках. Такими были проекты англичан адмирала Чейна и воздухоплавателя Ковсвелла (1878—80), ряда французских воздухоплавателей — Дюпона-Дельбура (1845), Марелана (1870), Г. Зильбермана (1871), Сисея (1871) и др. Австрийский ученый Райер, экспедиция которого открыла землю Франца — Иосифа 1872—74 г., даже прямо заявил в своей книге, написанной после возвращения из Арктики:

«Было бы полезно исключить всякие попытки достижения полюса и полярных исследований до тех пор, пока мы не окажемся в состоянии послать туда вместо беспомощных морских судов — суда воздушные».

Но таких воздушных судов тогда не было, и экспедиция из морских судов в Арктику продолжалась. Наибольшая и вполне заслуженная известность была дана делу великого полярного исследователя Фридриха Нансена, который устроил свой налет под лозунгом «за немедленного роспуска партий».

Нансен в своем путешествии к Северному полюсу на собачьих упряжках, так как в то время не было еще изобретено воздушных судов, достиг Северного полюса в 1896 году, пройдя путь в 4400 километров.

После исторического рейса «Сибиряков», впервые прошедшего весь путь вдоль северного побережья Советского Союза в одну вылазку, после назначения правительства было организовано Главное Управление Северного Морского пути при Советском Союзе.

Партия и правительство поставили перед новым учреждением задачу — проложить, оборудовать и держать в исправности маршруты Северный морской путь от Белого моря до Берингова пролива. Этой же организации было поручено и разведывание и разработка природных богатств по всему ок-

раемому протяжению арктического побережья. И первые же годы уже дали возможность установить наличие в советском секторе Арктики, помимо известных и ранее богатств рыбы и промыслового зверя, еще и полиметаллических месторождений, залежей нефти.

Важнейшим по спасению человечества, когда остро приближался к месту гибели парохода семь самолетов переоборудовали на материк целый лагерь из 104 человек, находившихся на льдине, показала, что и воздухо Арктики советские летчики оказали реальную помощь мореплавателям ее морякам.

И задача длительного завоевания Северного полюса — для организации в районе его научной работы — оказалась под силу лишь стране социализма. Замечательный научно-исследовательский рейс четырех мощных советских самолетов в самое сердце Арктики и организация дрейфующей полярной станции на льдине 21 мая 1937 года открыли для человечества совершенно новую эру в исследовании и освоении Арктики. Они показали это дело напередом для капиталистического мира высоту. И тем же летом, меньше, чем через месяц, работа еженедельно уже создававшаяся еще один самостоятельный воздушный рейс: над Северным полюсом снова появился советский самолет, из которого Герои Советского Союза товарищи Чкалов, Беляков и Байдюков пролетали без посадки из Москвы в США.

Впервые в мире был совершен, казавшийся фантастическим, воздушный рейс через всю Арктику. Трансолярный путь между СССР — США был этим открыт, и больше, чем через месяц, другая героическая тройка — товарищи Промов, Юматов и Данилин, на таком же самолете совершили еще более замечательный трансолярный перелет СССР — США, установив новый мировой рекорд дальности полета.

Героическая работа дрейфующей полярной станции дала таким образом огромные возможности, немедленно же нами использованные. И каждый день работы товарищей Папанина, Ширшова, Федорова и Кренкеля давал новые и новые выходы в науку об Арктике.

Их ежедневные метеосводки сделали важным элементом прогнозов погоды во всем мире, который с величайшим вниманием стал всюду для нас слезть за работой станции «Северный полюс». Научный ее успех обещает нам много преуспевать даже трехгодичный рейс Нансена во льды. О такой экспедиции Фридрих Нансен мог лишь мечтать...

Инженер Б. ВОРОБЬЕВ.



Отдаленные районы и кишлаки Таджикистана связываются новыми десятками тысяч километров благоустроенных шоссе. На снимке: Шоссейная дорога из Сталинабада в Ворзобский район, проходящая через горы. (Союзфот).

АЙМАЧНАЯ БИБЛИОТЕКА

В аймачной библиотеке села Турчака, Айротской автономной области, имеется свыше четырех тысяч томов книг. Библиотека имеет полные собрания сочинений Пушкина, Лермонтова, Гоголя, Некрасова и других классиков.

Большой популярностью среди читателей пользуются роман Островского «Как закалялась сталь», Первенцева «Кочубей» и другие.

ШЕСТОЙ ТИРАЖ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

КУЙБЫШЕВ, 18 февраля. (ТАСС). Сегодня закончился шестой тираж займа второй пятилетки. Размещено 1 миллион 60 тысяч выкупных на сумму 173 миллиона 920 тысяч рублей.

ХРОНИКА

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил товарища Логина Н. И. заместителем начальника Главного управления Гражданского Воздушного Флота при СНК СССР. (ТАСС).

ВЦК постановил преобразовать рабочий поселок Вайки, Вайкинского района, Читинской области, в город, сохранив за ним прежнее наименование. (ТАСС).

СВОДКА

работы фабрик Барнаульского меланжевого комбината за 20 февраля 1938 года

| Наименование фабрик | ВЫРАБОТАНО | | |
|---------------------|------------|-----------|----------|
| | План | Выполн. | В % к п. |
| Прядильная | 41,335 кг | 41,281 кг | 99,9 |
| Ткацкая | 99,504 м | 86,836 м | 87,3 |
| Отделочная | 97,387 м | 62,827 м | 64,5 |

РАБОТА БАРНАУЛЬСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ ЗА 20 ФЕВРАЛЯ

План отгрузки — 345 вагонов. Погружено — 169 вагонов, или 54,7 проц. План выгрузки — 320 вагонов. Выгружено — 177 вагонов, или 55,3 процента. Работа отдельных станций.

| № п/п | Наименование станций | План погрузки в вагоны | | Выполнено | |
|-------|----------------------|------------------------|---------|-----------|----------|
| | | План | Выполн. | В % к п. | В % к п. |
| 1. | Барнаул | 32 | 27 | 84,3 | |
| 2. | Черепаново | 15 | 6 | 40,0 | |
| 3. | Бийск | 30 | 9 | 30,0 | |
| 4. | Алтайская | 10 | 0 | 0 | |

Отправлено поездов по расписанию 28,3 процента. Проложено поездов по расписанию 5,7 проц.

По следам неопубликованных писем

В результате проверки, факты, указанные в неопубликованной заметке «Растряскивают государственные средства в Рубцовском об. цесовозе», подтвердились.

Прокурор Рубцовского района сообщает, что заведующий склада Золотарев, захвативший склад Рубцовский Назар и продавец райкохоза Крайовиши за присвоение государственных средств, за подделку документов и злоупотребление служебным положением заключены под стражу и преданы суду.

Факты, указанные в неопубликованной заметке о срыве графика ремонта тракторов в Курьинской МТС, подтвердились.

Прокурор Курьинского района сообщает, что дело о злостном срыве ремонта тракторов директором Курьинской МТС Ивьевым находится в следственных органах.

Редакционная коллегия.

Горземлестресту ТРЕБУЮТСЯ:

счетоводы, Левый берег пруда, № 2. 403

ТРАНСТОРПИТУ

ст. Барнаул Т Р Е Б У Ю Т С Я: Бухгалтера, счетоводы, плановики. 398

Барнаульскому Горьковскому ТРЕБУЮТСЯ: ПЛАНОВИК И БУХГАЛТЕР на самостоятельный баланс, обращаться: Пушкинская, № 40. 405

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ: СТАРЫЙ БУХГАЛТЕР ГРУППЫ И БУХГАЛТЕР ГРУПП. Крайпленуправление. Б.-Олонская, № 37. 411

Издательство «Алтайская Правда» ТРЕБУЮТСЯ МАШИНИСТКИ. Обращаться: Королёво, № 105, верх. 406

Меню подвода: 3 ком. и кух. в Барнауле на дом в Алма-ата, ул. Пролетарская, № 176 верх. 401

Продается: Комод, гардероб, викториа, варшавская кровать, и др. лод. вещи. Песочный взвоз, № 2-а. 410

Вечерние работы по совместительству для разработки годовых отчетов квалифицированные счетные работники, знакомые с учетом капитальновложения, строительства, товароборота и производственной деятельностью промышленных предприятий. Обращаться: проспект Ленина, № 2 в Крайпленуправлении, отдел кадров с 10 до 4 дня и с 6 до 8 вечера. 407

Внимание владельцев ламповых и детекторных радиоприемников, проживающих в городе Барнауле и на территории Барнаульского района. На основании постановления СНК СССР от 27 марта 1934 года за № 666 (с 3 1934 года № 17 ст. 136) об обязательной регистрации ламповых и детекторных радиоприемников независимо от их принадлежности Барнаульский Центральный радиоузел Наркомсвязи предлагает: владельцам последних, не прошедших регистрацию, зарегистрировать до 1 марта с/г. Регистрация производится в центральном радиоузле НКС Пушкинская № 70, а проживающие на территории меланжевого комбината, регистрируют свои приемники на подстанции радиоузла меланжевого комбината. Адрес: Жилойнашка фургон, дом № 39. Касса работает как на центральном радиоузле, так и на подстанции меланжевого комбината с 9 часов утра до 7 вечера.

В случае обнаружения после 1-го марта с/г. незарегистрированных эфирных радиоустановок (ламповых или детекторных приемников) владельцы последних будут привлечены к ответственности. Жакты, домоуправления, командиры объектов на основании выше указанного постановления СНК СССР обязаны указать контролеру радиоузла лиц в данном доме не зарегистрировавших свои радиоустановки. Барнаульский Центральный радиоузел. 406

Алтайскому Краевому Управлению Нархозучета ТРЕБУЮТСЯ: На вечерние работы по совместительству для разработки годовых отчетов квалифицированные счетные работники, знакомые с учетом капитальновложения, строительства, товароборота и производственной деятельностью промышленных предприятий. Обращаться: проспект Ленина, № 2 в Крайпленуправлении, отдел кадров с 10 до 4 дня и с 6 до 8 вечера. 407

Здесь не требуются на постоянную работу: бухгалтер-ревизор, и квалификация машинистки. Оплата по соглашению. Обращаться: проспект Ленина, № 2 в Крайпленуправлении, отдел кадров с 10 до 4 дня и с 6 до 8 вечера. 407

Красовой конторе Главгидротракторостроитель ТРЕБУЮТСЯ: ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР, ПОМ. БУХГАЛТЕРА, ЭКОНОМИСТ-ПЛАНОВИК, КЛАДОВЩИК АВТО-ЧАСТЕЙ, КАССИР-ИНКАССАТОР, МАШИНИСТКА ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ. Обращаться в часы занятия, Пушкинская, № 80. 399

Выходной Базе Главвизлопрома ТРЕБУЮТСЯ: Опытные счетоводы и картотечники. Обращаться: здание красно-отделочной фабрики Текстилькомбината, комната № 35. 400

БАРНАУЛЬСКИЙ ГОРЗЕМЛЕСТРЕСТ Имеет в наличии стандартный материал разных древесно-декоративных пород по цене: Ясень — 85 коп., бузина — 15 коп., боярышник — 32 коп., жимолость татарская — 40 коп., рябина — 25 коп., тополь — 25 коп. и 35 коп., желтая акация — 30 коп. и 70 коп., вяз — 35 коп. и 60 коп., клен татарский — 25 коп., клен американский — 60 коп., сирень обыкновенная — 15 коп. Принимаем заявки на материал и на производство озеленительных работ от организаций и частных лиц. Левый берег пруда, № 2. 402

АЛТАЙПОТРЕБСОЮЗ требуются ТОВАРОВОДЫ: по швейным изделиям и кож-обуви, по химико-мощкальным и силикатным товарам, ЭКОНОМИСТЫ, ФИНАНСИСТЫ И ПЛАНОВИКИ, СТАРШИЕ БУХГАЛТЕРА, МАШИНИСТКИ И УЧЕТЧИКИ. Ул. Республики, № 32. 293

Красовой конторе «Сельхозснабхоза» Нужны на постоянную работу АГРОНОМЫ Обращаться: Луговая, № 19. 412